

把责任追到源头 把板子打到痛处

全省公安交警系统“安全生产百日大会战”动员部署会召开

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 邓彪)为深入贯彻习近平总书记关于安全生产“两个根本”重要指示精神,认真贯彻落实“10·21”省安委会第三次全会精神,严格落实公安部交管局农村交通安全固本强基攻坚行动、省政府“安全生产百日大会战”安排部署,确保实现全年“两个坚决”的工作目标,近日,省公安厅交警总队召开事故预防“百日攻坚”行动视频推进暨全省公安交警系统安全生产百日大会战动员部署会。总队党委书记、总队长蒋建湘出席会议并讲话。

蒋建湘充分肯定了农村道路交通事故预防百日攻坚行动前期所取得的成

绩,同时指出农村道路交通事故预防百日攻坚行动和当前安全形势还存在农村交通事故占比居高不下、重点车辆隐患清零仍不彻底、风险隐患路段存量依然不少、专项整治工作推进不平衡、源头管理责任落实不到位、交管科技建设应用进度迟缓等6个方面的短板弱项。

蒋建湘表示,事故预防百日攻坚是统揽年终岁末全省道路交通安全工作的总抓手,各级公安交管部门要提高政治站位,紧盯目标任务,突出工作重点,确保圆满完成各项工作任务。

蒋建湘说,要以更大力度清剿源头隐患,持续推进“两客一危一校”等重点

车辆和驾驶人源头隐患清零。对辖区农村道路隐患开展一次回头看,务必做到应排尽排、一处不落。要以更硬措施查处路面交通违法,针对货车超限超载、违规拖拉机上路、“黑校车”非法营运等问题,携手市场监管、交通运输、教育行政等部门深化联合整治。要以更快进度强化科技建设应用,加快推进重点运输企业注册备案;加快推进卡口和视频点位建设应用,确保卡口设备稳定率和视频设备在线率达到80%以上。要统筹规划农村交管科技信息化建设,稳步推进农村道路交通视频监控设备“补点扩面”,加快打造农村交管科技建设应用样板。要以更广覆盖深化交通安全宣传教育,着力

增强农村群众安全意识、规则意识和法治意识。要以更实责任推动各项任务落地落实,要加强协作配合,成立工作专班,切实加强对百日攻坚行动的调度通报和检查指导,要充分发挥道安办和整治办平台作用,推动各成员单位牢固树立“一盘棋”思想,凝聚齐抓共管合力。要加强督导考核,对百日攻坚行动纳入事故预防减量控大考核加强跟踪问效,推动工作落实。要加强责任追究,用好新出台实施的刑法修正案(十一)和新《安全生产法》《治理货物运输车辆超限超载条例》等法律法规,加强交通事故溯源追责,真正把责任追到源头、把板子打到痛处。

湘潭:项目警官全力护航项目顺利推进

本报讯(通讯员 蒋懿)“我们项目推进有什么困难,第一反应就是找项目警长。”近日,湘潭市雨湖区G320重点项目部负责人说。

10月23日22时许,辖区新泉村村民石某因不满渔塘损毁赔偿金额,持刀将该项目部宿舍门损坏。随后,项目部负责人向湘潭市公安局雨湖分局鹤岭派出所报警。接警后,项目警长李鸿带

队迅速赶到现场,依法传唤持刀人员石某,并开展调查取证工作。次日,石某在证据面前对违法行为供认不讳。

虽然石某因扰乱单位秩序已被依法行政拘留,案件得到妥善处置,但该项目另一名项目警长、雨湖公安分局副局长付长军仍继续紧密对接镇政府,组织村民和项目部进行协商,进一步化解矛盾纠纷。这只是雨湖公安项目警长为全

区经济社会发展保驾护航的一个缩影。

今年以来,雨湖公安为全区重大建设项目建设项目警长129名,其中10个重点项目设置局领导和辖区派出所“双警长”,对重点项目(企业)实行联点结对服务,着力当好项目(企业)的安全员、服务员、护航员,用实干苦干和作为担当,全力为项目(企业)创造良好营商环境,有力护航了项目(企业)发展。

■反诈一线

本报讯(通讯员 李智)近日,湘潭湘乡市公安局成功打掉一个电信网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人20人,收缴电脑、手机等作案工具50台。这是今年以来,湘乡警方打掉的最大的一个诈骗团伙。

今年10月初,湘乡市公安局反电诈专班民警接到群众举报称,有人在望春门街道桑枣社区某公寓内实施电信网络诈骗。接到举报后,民警第一时间对该场所进行暗访,发现室内有大量作案工具,具有实施电信网络诈骗的作案嫌疑。经走访调查,一个组织严密、分工明确、层级分明的电诈团伙浮出水面。

反电站专班联合壶天、潭市、栗山、东山派出所抽调精干警力成立专案组,开展侦办工作。在掌握关键证据后,10月13日,专案组一举抓获以谢某为首的电信网络诈骗团伙成员20人,现场查获作案笔记本电脑23台、作案手机27台。

经审讯,该犯罪团伙通过发送诈骗信息、与被诈骗者培养感情、引导其进行投资等方式实施诈骗的犯罪事实供认不讳。其作案手法是典型的“杀猪盘”电信诈骗案件。今年8月10日,犯罪嫌疑人谢某在某社交软件上找人搭建了一个“杀猪”网站,并于9月份招募多人在望春门街道桑枣社区某公寓成立工作室,进行电信诈骗犯罪。犯罪嫌疑人通过国际社交软件平台,添加外籍年轻男子为好友,与其聊天博得好感,再引诱他们在网站上购买虚假矿机实施诈骗,非法获得3000USTD虚拟货币,折合人民币1.8万余元。

目前,犯罪嫌疑人谢某等20人已被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

■图片新闻

民警带你拨开云雾识毒品

“守在山里寂寞是难免的,下山休假放松时千万记得防范毒品。”近日,怀化市通道侗族自治县公安分局万佛山派出所民警迎着大雾,驱车来到海拔1500米高的中核汇能中南分公司通道风电场开展新型毒品防范宣传。民警为驻扎在这里的13余名员工详细介绍了辖区的毒情形势和“大麻类电子烟”、“失忆水”、“听话水”等新型的毒品种类、危害,并发放禁毒相关资料,便于企业员工获取更多的禁毒知识,进一步提高在通企业禁毒意识。

通讯员 吴慧



衡阳市首例危险作业案件告破

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 吴妍)近日,衡阳市公安局珠晖分局成功破获一起危险作业案,抓获犯罪嫌疑人1名,有效防范化解了一处重大安全隐患。这是刑法修正案(十一)正式施行以来,在衡阳市查获的首例危险作业案件。

9月29日,珠晖分局治安大队联合珠晖区应急管理局,在珠晖区飞机坪附近一个快递物流点进行检查时,发现一间简易仓库内存放着近7吨稀

释剂、固化剂等危险化学品。经权威机构检测,这些稀释剂、固化剂均属于危险化学品,一旦发生爆炸,后果不堪设想。

该大队副大队长冯磊迅速向分局党委汇报,分局党委高度重视,立即指示治安大队严肃查办此案,全力防范化解重大安全风险。冯磊通过调查发现,该仓库为某涂料专卖店租来存放稀释剂、固化剂等油漆用品的地点,但该公司却没有履行任何报备、审批程序,且

仓库内也未配备足够的灭火器材以及防爆型照明、通风设备等设施。

经查,该涂料公司法定代表人李某某在未取得危险化学品经营许可证等涉及安全生产事项的相关证件情况下,违反安全管理规定,租赁简易仓库作为仓储仓库,并利用该仓库存放大量的稀释剂、固化剂等危险化学品。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查之中。

湘乡公安成功打掉一『杀猪盘』诈骗团伙

二十人落网